

粵啟「西水東調」供港水「雙保險」

改變靠東江單一格局 料5年後竣工助應急

香港文匯報訊（記者 方俊明 廣州報道）作為香港的應急備用水源，珠三角「西水東調」工程有突破性進展。香港文匯報記者昨日從該工程建設方粵海集團獲悉，珠江三角洲水資源配置工程初步設計報告日前正式獲得水利部批覆。這標誌着這項國務院確定的國家重大水利工程、粵港澳大灣區重要基礎設施項目全面開工前所有審批要件全部完成。據最新計劃，該工程從西江水系向珠三角東部地區引水，將於今年上半年全面開建，擬2024年建成，將有效改變目前東莞、深圳、香港從東江取水的單一供水格局，供水等於有「雙保險」，保障香港供水安全和經濟社會可持續發展。

據水利部最新批覆顯示，該工程輸水線路總長度113.2公里，從佛山順德龍江鎮和杏壇鎮交界處的「西江鯉魚洲」斷面取水，輸水至廣州南沙新建的高南沙水庫、東莞松山水庫、深圳羅田水庫和公明水庫，輸水線路設鯉魚洲、高南沙、羅田等3級泵站加壓。

水線逾百公里「地下」貫穿灣區

其中，幹線工程輸水線路長90.3公里，深圳、東莞的分幹線工程輸水線路分別長11.9公里、3.6公里，南沙支線工程線路長7.4公里。該工程為I等工程，採用深埋盾構施工、深層管道輸水方式，在縱深40至60米地下空間建造。其中，輸水幹線鯉魚洲泵站等級別為I級，設計洪水標準為「100年一週」，校核洪水標準為「300年一週」。深圳分幹線羅田加壓泵站等主要建築物級別為2級，設計洪水標準為「50年一週」，校核洪水標準為「200年一週」，抗震設計烈度為7度。

根據水利部水規總院審查意見，珠三角水資源配置工程總工程總期為60個月，核定工程靜態總投資為339.48億元（人民幣，下同），總投資為353.99億元。另據國家發改委對該工程可研報告批覆，中央預算內投資定額安排34.17億元，其餘投資由廣東省負責安排解決。

按該工程最新的水資源配置方案顯示，多年平均年引水量達17.87億立方米，年供水量為

17.08億立方米。這就意味着，待該工程建成後，每年可為粵港澳大灣區提供源源不斷清潔西江水，解決廣州、東莞、深圳生活生產缺水問題，提高供水保證程度，同時為香港特區以及廣東省番禺、順德等地區提供應急備用水源。

新建聯網工程 聯動「東深供水」

廣東省水利部門有關負責人稱，作為粵港澳大灣區人口與經濟重心的珠三角東部地區，長期面臨水資源分佈不均、供水水單一等難題。珠三角水資源配置工程正是破解這一難題的關鍵舉措，建成後將與「東深供水工程」等聯動調控，為粵港澳大灣區發展、香港繁榮穩定提供強有力的水利支撐。

香港文匯報記者從工程最新規劃線路圖看到，珠三角水資源配置工程未來將從深圳交水點「公明水庫」起新建聯網工程，銜接至深圳清林徑水庫，再延伸至「東深供水工程」的深圳水庫，從而連通香港。

據廣東水利部門最新數據，東莞、深圳、香港等珠江口東部地區經濟總量強，但供水的東江水資源匱乏，目前東江幹流年均淨流量235億立方米，綜合開發利用率已達38.3%；而西部地區經濟總量弱，但西江水資源豐富，現時西江幹流年均淨流量達2,163億立方米，綜合開發利用率僅為1.3%。



「數」看工程 ■整理：香港文匯報記者 方俊明

- 總工期60個月，總投資353.99億元（人民幣，下同），其中，中央預算內投資定額安排34.17億元；
- 工程總長113.2公里，其中幹線長90.3公里；
- 在縱深40至60米地下建造；
- 年均引水量17.87億立方米，年供水量17.08億立方米。

京豫原政協副主席移送司法

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報道）春節在即，中央「打虎」不停歇。2019年春節前最後一個工作日，被查四個半月的中共十九大後北京「首虎」——北京市政協原副主席李士祥以及河南省政協原副主席靳綏東被移送審查起訴。

直接或通過其近親屬非法從中獲利；利用職務便利在職務晉升和職工錄用等方面違規為他人謀取利益，非法收受他人財物；不按规定報告個人有關事項，收受禮品、禮金；為求得仕途順利，搞迷信活動。決定給予李士祥開除黨籍處分，將其涉嫌犯罪問題移送檢察機關依法審查起訴。

李士祥今年60歲，2006年10月由北京市委朝陽區委書記升任北京市委常委，此後歷任市委秘書長、常務副市長，2017年初轉

崗市政協黨組副書記、副主席，2018年1月卸任，同年9月15日落馬消息獲官方通報。

高價出售本人書法作品

昨日9時30分，中央紀委國家監委網站通報：河南省政協原黨組副書記、副主席靳綏東嚴重違紀違法被開除黨籍。通報稱，靳綏東長期利用職務便利為他人職務晉升、工作調動和錄用提供幫助並收受財

物，破壞黨的選人用人制度；向私營企業主借車供其家屬長期無償使用、高價出售本人書法作品；道德敗壞，搞權色、錢色交易。決定給予靳綏東開除黨籍處分，並將其移送檢察機關依法審查起訴。

靳綏東現年65歲，山東曲阜人，曾任河南安陽市長、市委書記，2008年1月升任河南省政協副主席，2017年1月到齡卸任，2018年9月18日落馬的消息被官方證實。

河北疫苗事件進展：故意調包牟私利

香港文匯報訊 據新華社報道，河北省石家莊市橋西區匯通社區衛生服務中心接種疫苗事件調查取得新進展。昨日下午，橋西區政府發佈最新通報稱，經石家莊市橋西公安分局偵查，匯通社區衛生服務中心預防接種人員關某某供述，為牟取私利對29名兒童使用b型流感嗜血桿菌疫苗（HIB）替代五聯疫苗接種，行為涉嫌犯

罪，公安機關已對其刑事拘留。公安機關將繼續加大案件偵查力度，依法嚴懲犯罪分子。根據調查情況，區衛生健康局依法依規吊銷匯通社區衛生服務中心醫療機構的執業許可證，吊銷該中心主任魏某某醫師的執業證書以及吊銷關某某護士的執業證書。

事件發生後，橋西區在匯通街道辦事處設立了專門諮詢室，由省市疾控專家對群眾提出的問題進行解答，並成立了由醫務人員和機關幹部組成的走訪巡診工作組，對在該中心登記已接種五聯疫苗的兒童家庭，開展上門走訪巡診，了解兒童健康狀況，核對疫苗接種情況。通報稱，昨日橋西區組織省市區疾控專

業技術人員，按照省市疾控專家針對29名兒童確定的一對一補種方案，逐戶走訪巡診，全面做好後續工作。1月30日，石家莊市有兒童家長通過網絡和媒體反映，在匯通社區衛生服務中心為孩子接種疫苗時，發現疫苗被「調包」，原本要接種的高價「五聯疫苗」被換成了低價的「HIB疫苗」。

香港文匯報訊 綜合新華社、中新社報道，昨日上午9時30分許，上海發生一起交通事故，駕駛員趙某駕駛其滬牌小轎車，行駛至徐家匯路打浦路口時，因操作不當，車輛失控撞上路邊行人，造成10名路人不同程度受傷，其中9人為台灣遊客，1名台胞經搶救無效死亡。當日下午，中共上海市委常委鄭綱森到醫院看望慰問了受傷遊客，要求醫院全力組織救治。截至發稿時，5名台灣遊客及快遞員已經出院，其餘3名傷者仍在救治中。肇事駕駛員趙某已被警方控制，事故原因正在進一步調查中。國務院台辦發言人馬曉光昨日應詢表示，事故發生後，上海市高度重視，全力救治傷者，迅速成立緊急處理小組，有關市領導到醫院看望了傷者和家屬。國台辦將會同上海市有關方面做好善後處理工作。

工商資訊 粵港澳大灣區經貿協會表揚大灣區優秀企業

為慶祝國家成立七十周年及國家改革開放四十年，與及響應由中央統戰部、全國工商聯共同推薦改革開放四十年之百名傑出民營企業家之際，粵港澳大灣區經貿協會日前舉辦「首屆粵港澳大灣區百強企業傳承大獎及優秀企業家傳承大獎頒獎典禮暨首屆大灣區榮譽院士頒授典禮」，弘揚優秀企業通過商業模式驅動時代發展，展示現代企業家如何牢記創業者初心，把百強企業寶貴的歷史經驗及智慧在粵港澳大灣區傳承下去，為實現中華民族偉大復興事業，祖國的繁榮昌盛，為打造全球領先灣區經濟體及世界級城市群貢獻力量。該頒獎典禮已被香港特別行政區政府認可為慶祝國家改革開放四十年之活動。而是次參與典禮的主要嘉賓包括：香港特別行政區發展局副局長廖振新，商務及經濟發展局副局長陳百里，中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室教育科技處長葉水球，中央人民政府駐香港特別行政



區聯絡辦公室經濟部貿易處副處處長周軼，香港工業總會名譽會長、深圳市政協歷屆港澳委員聯誼會會長及粵港澳大灣區經貿協會榮譽會長孫啟烈，原香港特別行政區政府教育局局長吳克儉，香港科技大學校務委員會和校董會成員以及校園發展委員會主席及粵港澳大灣區經貿協會榮譽會長施家殷。粵港澳大灣區經貿協會青年企業家主席團鑽石主席鄧耀昇為大會致謝辭。

清蘭和諧之音春晚第七屆演唱會圓滿舉行



由清蘭和諧之音主辦，宏森集團、陽光玖柒集團國際有限公司、財智文化社贊助之香港網絡春晚第七屆演唱會日前假大埔文娛中心演奏廳圓滿舉行。在清蘭和諧之音會長蔡玉蘭陪同下，該會創會會長鄭國清、榮譽會長陳俊達，以及香港深圳龍崗同鄉會會長陳國旗、廣州荔灣海外聯誼會常務副會長戴慕軍、陽光玖柒集團國際有限公司董事長李奕彬、香港女童軍中西區分會會長郭樹鈿、新九龍婦女會主席林月明、香港南區各界聯合秘書長黃才立、香港啟德工商業聯合會會長譚文智、香港深圳龍崗同鄉會新生會會長劉獻金及深圳市婦聯委、深圳南山區水產樓主任陳錦卿等一眾嘉賓蒞臨主禮及觀賞，是夜節目豐富，場面喜氣熱鬧。

蔡玉蘭會長在節目演出前致辭表示，清蘭和諧之音舉辦春節晚會，是啟發自祖國中央電視台的春晚節目，旨在與香港市民及街坊同樂，讓大家在春節前夕，感受到過年喜氣洋洋、團圓團圓的氣氛。蔡會長介紹指，清蘭和諧之音是一個在社會福利署登記的義工團體，透過集合各區喜歡唱歌、跳舞的朋友，發揚中國傳統文化，支持政府依法施政、支持香港警察執法，多年來服務社會，已連續四年獲社署頒發《金獎

狀》最高榮譽。在義工同仁的努力下，清蘭和諧之音不斷成長，得到社會各界及友好團體的認同和支持。今年，清蘭和諧之音春晚已舉辦至第七屆，借此機會，她鳴謝宏林集團、陽光玖柒集團國際有限公司、財智文化社的全力協辦，她更特別提到，宏森集團主席陳俊達由第一屆春節晚會開始連續七年支持該會，故在去年委任陳主席為該會榮譽會長，而陽光玖柒集團董事長李奕彬在過去七年的春晚中贊助了六年，對他們的用心支持，

致以衷心感謝和掌聲。今年是建國七十周年，蔡會長表示自己以身為中國人感到驕傲，而清蘭和諧之音團隊熱愛祖國、關心香港，將繼續服務社區，致力把歡樂、和諧帶到香港每一個角落。緊接其後，李國英律師、陳國旗會長、陳俊達會長及郭樹鈿會長亦相繼上台致詞，祝願香港網絡春晚演出成功，鄭國清會長則在謝詞中感謝各界支持，加上演出者的落力參與，使演唱會得以順利圓滿舉行！

「1881」打造宮廷式浪漫庭園 今個春節，「1881」特意呈獻以「Romancing the Lace」為主題，在露天廣場中央以高貴典雅的蕾絲圖案打造春日浪漫庭園，庭園正中為一個高約10米設計華麗的巨型歐式鳥籠，鳥籠頂部有一雙以蕾絲圖案交織而成的鳥兒依偎在一起，襯托滿園花卉，溫馨滿溢。配合春日浪漫的主題，「1881」內之多間高級食府特別呈獻以甜蜜時刻為主題的精緻美饌，讓顧客可以更深入一步感受到甜蜜幸福滋味。



「1881」以高貴典雅的蕾絲圖案打造春日浪漫庭園